Q/ , DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE
\/ WILLIAMNAGAR GOVERNMENT COLLEGE
/ D ’/ East Garo Hills, Meghalaya

ﬁudenl‘s Feedback on Teaching-Learning (BA-2"! Semester)
C/‘ Academic Year-2021-22

Difection: P t a tick mark (V) on the appropriate answer.

SI Nos. Questionnaires Excellent | Very " Good Poor | Very
' Good | | . Poor
1. How much of the syllabus was covered
! in the class?
2. How well did the teachers prepare for

the classes?

| 3. How well the teachers are able to
communicate?

a, The teacher’s approach to teaching can [
best be described as

5 _Fairness_-::lf the internal evaluation -
process by the teacher v
6. Was your performance in assignn{ents
discussed with you? w
K ' Teachers are able to identif} your
weaknesses and help you to overcome
them.
8 Teachers encourage you to participate - R
in extra-curricular activities. W
|9 Your teacher does a necessary follow
up with an assigned task to you. , b
10. The teachers explain the concéi:n.-; |
through examples and applications. v
3 II.!
Student’s Signature é{j ”"."-{*‘
Govi Cohed®

East Garo vils, Megh!®Y
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DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE
Motto: Rise Up, Wake Up and Make a Change

Report on
Students Feedback (Teaching Learning)
BA-2 Semester-2021-22 (No. of respondent: 88)

Analysis and Interpretation
1. How much of the syllabus was covered in the class? |

Variable | Grade | No.ofResponse | %
85-100% - | a | 21 23.86%
70-84% 3 32 36.36% :
55-69% 2 |29 32.95% |
30-54% 1 ) 5 5.68% ,
Below 30% 0 1 113% |

Students Response

1. How much of the syllabus was covered in
the class?

Percentage
-— [ ] L
[=]
a8
F

; .I-I:_-!':g-\;:
BS-100% 70-B4%, 55-69% 30-54% Below 30%
® Seriesl 231 B6% 36.36% 32.95% 5.68% 1.13%

The above table shows that from 30-100% students agreed that the teachers have covered
the syllabus excellently, whereas below 30% of the students which is less than 1% however,
responded poorly.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the syllabus

was fully covered in the class.
%
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2. How much do you understand the historical and iﬂéologl_c-a_l basis

___ Ppolitical system? N =
| Variable | Grade PR ' No. of Response %
85-100% a3 26.13% |
‘E@:ﬁ#&ﬂ_ I N 40 45.45% |
' 55-69% 2 19 |2159% |
| 30-54% 1 |5 5.68%
| Below 30% 0 & 1.13%

Students Response

2. How much do you understand the historical
and ideological basis of the political system?

50.00%
45 00%
20.00%
35.00%
30.00%
25.00%
20.00%
15.00%
10.00%

=00% " - - o

0.00%

Axis Title

L e—

85-100% 70-84% 55-69% 30-54% Below 30%
| S5enesl 26.13% 45.45% 21.59% 5.68% 1.13%

The above table shows that from 30-100% agreed that the students have understood the
topic highly, whereas, below 30% of the students which is less than 2% did not understand the
topic historical and ideological basis of the political system.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students understood the topic
thoroughly.

3. Does the characteristics of the political system relate to present political
, scenario?
' Variable Grade No. of Response | %
| 85-100% 4 22 | 25%
| 70-84% 3 34 38.63%
55-69% 2 | 28 31.81% !
1 30-54% - 1 5 5.68%
' Below 30% 0 |1 1.13%

h



Students Response

3. Does the characteristics of the political
system relate to present political scenario?

45%
40%
35%
30N
25%
20%
15%
10%

5%

0%

Axis Title

BS-100% T0-Ba4% 55-69% 10-54% Below 30%
8 Series] 25% 38.63% 31.B1% 5.68% 1.13%

The above table shows that from 30-100% students are highly agreed that the
characteristics of the political system relate to present political scenario, as
compared to less than 2% who felt that it is not relevant to present political
scenario.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the
characteristics of the political system relate to present political scenario.

4. How far the electoral politics relates to the present day according to the |

syllabus? .

Variable Grade No. of Response | %

85-100% 4 23 | 26,13%

70-84% 3 32 | 36.36%

55-69% 2 25 28.40% |
30-54% 1 8 9.09%
 Below30% 0 v 0 0

.3
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Students Response

4. How far the electoral politics relates to the
present day according to the syllabus?

40.00%
35.00%
30.00%
B 25.00%
2
€ 20.00%
e
= 15.00%
10.00%
S-M .
0.00%
B5-100% 70-84% 55-59% 30-54% Below 30%
®Series]  26.13% 36.36% 28.40% 9.09% 0

The above table shows that from 30-100% agreed that the electoral politics relates to
the present day according to the syllabus. Below 30% which constitutes less than
2% believed that it is not relevant to present electoral politics.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the electoral
politics relates to the present day according to the syllabus.

5. Do women have the role to play in electoral politics according to the
syllabus?
Variable Grade No. of Response %
85-100% 4 19 21.59%
70-84% 3 34 38.63%
55-69% 2 27 30.68%
30-54% - 1 7 7.95%
Below 30% 0 1 1.13%
Students Response

5. Do women have the role to play in electoral
politics according to the syllabus?

45.00%
40.00%
35.00%
& 30.00%
[~ ]
£ 25.00%
S 2000%
o
o 1500%
10.00%
= =
0.00%
85-100% 70-84% 55-69% 30-54% Below 30%
®Serlesl  2159% I8 63% 30.68% 7.95% 1.13%



The above table shows that from 30-100% students highly agreed that the women h
the role to play in electoral politics according to the syllabus. Below 30% t

electoral politics despite majority of the students responded.
Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the women
do have the role to play in electoral politics according to the syllabus.

ir_ 6. How does Ieglslature_and Executive relate to the world constitution as per

__ thesyllabus? =
Variable - Grade No. of Response | %
85-100% 4 23 26.13%
| 70-84% ] 3 31 35.22%
55-69% i |2 27 | 30.68%
| 30-54% - [1 6 6.81%
[Below30% o 1A — [113%

Students Response

6. How does legislature and Executive relate
to the world constitution as per the syllabus?
20.00%
35.00%

000% - CHEEEE AR 2 . R e "
85-100% 70-B84% 55-69% 30-54% Below 30%

B Serles] 26.13% 35.22% 10.68% 6.A1% 1.13%

The above table shows that from 30-100% students highly satisfied about the relevance of
legislature

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the above
topic is relevant to the syllabus.

7. How far you understood the judiciary in major political system?

Variable | Grade No. of Response | %
85-100% ' 4 ) 21 23.86%
70-84% 3 38 43.18%
55-69% 2 25 28.40%
130-54% 1 4 4.54%
_ Below 30% e |0 0 | 0
3
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Students Response

7. How far you understood the judiciary in
major political system?

50.00%
45.00%
40.00%
15.00%
30.00%%

25.00%
20.00%
15.00%
10.00%
5.00%
0.00% -

B85-100% T0-B4% 55-69% 30-54% Below 30%
¥ Seriesl 23.86% 43.18% 2B.40% 4.54% L]

Percentage

The above table shows that from 100% students highly agreed that they understood the topic
thoroughly. Whereas, there was none who responded negatively.
Therefore, it can be concluded that all the students understood the topic thoroughly.

8. Does all the fundamental Rights of four major countries (I (UK, USA, RUSSIA
| & CHINA) are included in the syllabus?
Variable Grade No. of Response %
85-100% 4 22 25%
70-84% 3 28 31.81%
55-69% 2 32 36.36%
30-54% 1 5 5.68%
Below 30% 0 T 1.13%
Students Response

8. Does all the fundamental Rights of four
major countries (UK, USA, RUSSIA & CHINA) are
included in the syllabus?

Al
5%

30%
5%
0%
15%
10%

5%

s

85-100% 70-84% 55-69% JL'I 54% Below 30%
® Seriesl 1181% 36.36% 1.13%

Parcentage
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The above table shows that from 30-100% students are highly agreed that all
fundamental Rights of four major countries (UK, USA, RUSSIA & CHINA) are included in
syllabus. Only less than 2% are in the view that all the fundamental Rights of four major countr
(UK, USA, RUSSIA & CHINA) are not included in the syllabus.

Therefore, it can be said that the majority of the students agreed that the fundamental
Rights of four major countries (UK, USA, RUSSIA & CHINA) are not included in the syllabus

9. Whether Fundamental Rights are fully covered in the syllabus?
Variable Grade No. of Response % |
85-100% 4 28 31.81% |
| 70-84% E 37 42.04%
| 55-69% 2 21  [2386%
30-54% |1 2 o l2.2m%
(Below30% |0 0 o

Students Response

9. Whether Fundamental Rights are fully
covered in the syllabus?

45.00%
40.00%
35.00%
30.00%
25.00%
20.00%
15.00%
10.00%

5.00%

0.00% ! s
B5-100% 70-B4% 55-59% 30-54% Below 30%

Seriesl 11.81% 42.04% 231.Bb6% 2.27T% 1]

Percentage

The above table shows that from 100% students agreed that the Fundamental Rights
are fully covered in the syllabus. No one responded negatively.

Therefore, it can rightly be said that the all the students agreed that the Fundamental
Rights are fully covered in the syllabus.

10.How far have you understood the Fundamental Duties of Russian and
Chinese Constitution?

Variable Grade No. of Response | % :
85-100% a 19 | 21.59%
70-84% 3 35 | 39.72%
55-69% 2 25 | 28.40%
30-54% 1 B 9 10.22%

Below 30% 0 0 0




Students Response

10.How far have you understood the
Fundamental Duties of Russian and Chinese

Constitution?
45.00%
40.00%
35.00%
% 30.00%
= 25.00%
o 2000%
a 15.00%
10.00%
5. 00%
0.00%
85-100% T0-84% 55-69% 30-54% Below 307%
Series] 21.59% 39.72% 28.40% 10.27% 0

The above table shows that from 100% students agreed that they have you understood
the Fundamental Duties of Russian and Chinese Constitution.
Therefore, it can rightly be said that all have understood the Fundamental Duties of
Russian and Chinese Constitution.
Findings:
The above analyses have resulted some significant findings presented below:

% Out of 88 respondents, it was found that 25.11% students have given highly positive
answer. This shows that they have clearly understood the concepts and teaching of the
subjects.

% It was also found that 38.75% students were highly satisfied with the teacher's
communicative skills, teaching methods, discussion and interaction with the students.

*+ Very few students less than 1% percent responded that teachers are not prepared and
less communicative with the students despite majority of the students responded
positively.

<+ The reason for negligible negative response and feedback received from the students
could be due to

Action Taken:

% Spedial interaction sessions and mentoring classes were conducted for the weak
students.

** Weak students were advised to attend soft skill training programme to improve their
communicative skills and to boost their confidence level.

“* Besides regular classes extra-curricular activities like exposure trip and movie shows are
conducted to the students.

il
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WILLIAMNAGAR GOVERNMENT COLLEGE
Department of Political Science

(Student’s Feedback for 4™ Semester Syllabus: International Politics)

partment: P@LI TICAL SCIEN (Eclass:

Ndme o student: MX)G)(XX‘)‘(XM
fthe stugent XXX lL‘ih SEM m;.umn::sg_‘:l

Foliowing are the questions for students’ Feedback on International Politics (Please tick (V)
wherever i1 is applicable:

sl Curriculum Feedbacks | satisfactory Thvnruu[hlv Poorly 1 Indifferently | Did not |
. No. | R WU — W —— .. .1
1 How much of the svilabus was covered - i
____!inthe class? - -
| How much have you understand a
Meaning, nature and scope of | - |
| International Politics? | _ I -
3 Do you think Theories of International N . | 1 -'
Ao i -
_____, Politics is relevant to your syllabus? | | !
4| How far National Power Is relevant to | Y ,.,-f"r 1 I
| International Politics? e | e _1
5 'How far Balance of Power help | , ! | :
International Politics according 1o — | . I
| syllabus? ) o ] l =
6 | Does a Collective Security help United | L / 1 !
l Nations according to the syllabus? | l ' ! | 1
7 lis  state Actor important to | 1 i , I' |
' International Politics according to - | _ |
| syllabus? P S ! R (I
B Does Terrorism destroy the | - T_- . ' -
international relations as per the | | | ; !
L syllabus? B 4 | ] i ‘.
9 How far have you understmd Cold War \,/’r/_ .—T T
|____ inInternational Politics? S e { R I | _
10 Are  Nuclear Proliferation and |
Disarmament important for | | - |
i maintaining peace and security in | | \_/’/ | i

International Relations according to ; !
the syllabus? - '

Student’ Signature
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DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE
Motto: Rise Up, Wake Up and Make a Change

Report on
Students Feedback (Teaching Learning)
BA-4 Semester-2021-22 (No. of respondent: 79)
Analysis and interpretation:
1. How much of the syllabus was covered in the class?

Variable - | Grade | No.of Response | % -}
Satisfactory 4 58 73.41% |
Thoroughly | 3 19 | 24.05% ___
Poorly 2 o |0 |
Indifferently : 1 0 0
| Didn’t Teach |0 0 0

Students Response

1. How much of the syllabus was covered in
the class?
B0.00%
70.00%

60.00%

ercentage
E 2
3 3

a 30.00%
20.00%
10.00%

0.00%
satisfactory Thoroughly Poorly Indifferently Didn't Teach

Series] 72.41% 24.05% 1] 0 0

The above table shows that 73.41%9% agreed that the teachers have covered the syllabus
satisfactorily, whereas 24.05% of the students are okayed with the syllabus covered in the class.
However, there was no one who responded for the syllabus was covered poorly, very poor and
indifferently at all.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the syllabus
was fully covered in the class.

Govt. College
East Garo Hills, Maghalaya



2. How much “have you understood a rhEning, nature m_sc;p

L International politics?

Variable | Grade No. of Response | % #

Satisfactory 3 57 _ 72.15% |
Thoroughly [y 21 B 26.58% |
Poorly 2 1 1.26% |

| Indifferently - 1 |0 0 i
Didn't Teach 0 0 [o ]

Students Response

2.  How much have you understood a
meaning, nature and scope of International
politics?

B0.00%
70.00%
&0.00%
50.00%
40.00%
30.00%
20.00%
10.00%

0.00%

Percentage

Satisfactory Thoroughly Poorly Indifferently  Didn't Teach
I Seriesl 72.15% 26.58% 1.26% 0 0

The above table shows that 72.15% have responded that they have understood the topic
satisfactorily, whereas 26.58% of the students are satisfied with the teachers taught for the class
and less than 2% of the students are poorly understood the topic. However, there was no
responded for the indifferently and didn’t teach at all.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that they have
understood @ meaning, nature and scope of International politics.

3. Du_gn_u_thin_l; Theories of International Politics is relevant to your syllabus? |

Variable __ TGrade _E_Nn. of Response | %

| Satisfactory T 51 64.55% ‘-

 Thoroughly 2 |28  [3544% |

| Poorly 2 0 0

| Indifferently . 1 0 0 |

| Didn’t Teach 0 0 0 |
Princpa
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Students Response

4. How far National Power is relevant to
International Politics?
&0.00%

50.00%

40 00%

Percentage
i
=
g

20,00% &
4 vigdh 1
10.00%
0 I'Jull.“ Ll T | B S
Satisfactory  Thoroughly Poorly Indifferently  Didn't Teach
® Seriesl 54.43% 44.30% 1.26% 0 0

The above table shows that 54.43% students highly agreed that National Power is relevant
to International Politics. 44.30% are thoroughly satisfied that the topic is very much relevant to
the syllabus. Whereas, less than 2% students believed that it is not relevant to the syllabus
despite majority of the students responded positively.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the topic is
very much relevant to the syllabus.

5. How far Balance of Power help International Politics according to s',dlahus? |

Variable Grade No. of Response %

Satisfactory 4 53 67.08%
Thoroughly 3 26 32.91%

Poorly 2 o 0

Indifferently 1 0 0 ,
Didn’t Teach |0 0 0 |




Students Response

5. How far Balance of Power help
International Politics according to syllabus?
80.00%
70.00%

60.00%

W
o
=]
=]
F 4

40.00%

Percentage

30.00%
20.00%
10.00%

0.00% n—
Satisfactory Thoroughly Poarly indifferently  Didn't Teach

Seriesl 67.08% 32.91% ] ] ]

The above table shows that 67.08% satisfactorily described that the Balance of Power

help International Politics according to syllabus. Whereas, 32.91% students felt that
the topic mentioned above is the thoroughly relevant to the syllabus. However, there are no
respondent for poorly, indifferently category.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the Balance
of Power Help International Politics according to syllabus.
6. Does a Collective Security help United Nations according to the syllabus? |

Variable Grade No. of Response % |

Satisfactory 4 49 62.02%

Thoroughly 3 30 | 37.97%

Poorly |2 = 0 o
Indifferently . 0 0 !
| Didn’t Teach |0 . 1o 0 ]

Students Response
6. Does a Collective Security help
United Nations according to the syllabus?

70.00%

60.00%

50.00%
&
.E 40,00
© 30.00%
g ot

20.00%

10.00% |

T Satisfact Th ht Poorl Indff I Didn't Teach

atistactory oroughly oorly ndifferently idn't Teac r
®Seriesl  620I% 37.97% 0 0 0 /

Principal
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The above table shows that 62.02% students highly agreed that the above mentioné ‘ picc = / f
help United Nations according to the syllabus. 37.97% students believed that topicis relevantta, . .7

the syllabus. However, there are no respondent for the last three category.
Therefore, it can be concluded that the majority of the students highly agreed that a
Collective Security help United Nations according to the syllabus.

i 7. Is state actor important to International Politics according the syllabus? et _—]
| Variable Grade No. of Response % |
 Satisfactory |4 B 56 B 70.88% |
 Thoroughly 13 23 29.01% |
Poorly o 2 . 0 0 2
_Indifferently 1 0 0 |
[Didn'tTeach lo 0 0 |
Students Response
7. s state actor important to International
Politics according the syllabus?
BD.0O0%
70.00%
60.00%
% 50.00%
E 40.00%
20.00%
10.00%
o Sam'facln-:w Thoroughly Poorly Indifferently  Didn't Teach
B Seriesl 70.58% 29.11% 1] ] 0

The above table shows that 70.88% students satisfactorily agreed that the state actor is
important to International Politics according the syllabus. 29.11% Students thoroughly believed
that the topic mentioned above is important to the syllabus. Since there was no respondents for
the last three category it therefore, can be concluded that the majority of the students agreed
that the state actor important to International Politics according the syllabus.

8. Does Tennﬁsm_ﬁ_lé@ﬂhe_lﬁerggﬂnnal relation as per the syllabus? |

|F_Va_r_iable i Grade No. of Response % ]
Satisfactory 4 |45 56.96%
Thoroughly |3 34 | 43.03% |
Poorly - 0 0 ]
_Indifferently . 1 0 |0 |
' Didn’t Teach 0 0 |0
Wilkiamnagar Govt. College

East Garo Hills, Maghalay=



Students Response

8. Does Terrorism Destroy the International
relation as per the syllabus?

Fy
o
&
*

Percentage
3
§ &

20.
10.00%
0.00%
Satisfactory  Thoroughly Poorly Indifferently  Didn't Teach
" Seriesl 56.96% 43.03% 0 0 0

The above table shows that 56.96% students agreed that the Terrorism Destroy the
International relation as per the syllabus as against 43.03% students who felt that it is
thoroughly believed.

Therefore, it can be said that the majority of the students agreed that the Terrorism
Destroy the International relation as per the syllabus.

9. How far have you understood Cold War in International Politics?
Variable Grade No. of Response %
Satisfactory 4 42 53.16%
Thoroughly 3 36 45.,56%
Poorly 2 1 1.26%
Indifferently 1 0 0
Didn‘t Teach 0 0 |0

Students Response

9. How far have you understood Cold War in
International Politics?

g
§

. i ;er:e';tages g
33§88

Satisfact Thoroughly Poorly Indifferently  Didn't Teach
ory

WSeries]  53.16% 45 56% 1.26% 0 0 m"‘ﬁlrﬁm“



The above table shows that 53.16% students satisfied and understood the topic Cold

in International Politics. On the other hand, 45.56% students thoroughly thoruugﬁ

understood the topic. Less than 2% students responded negatively despite majority of the
students replied positively.

Therefore, it can rightly be said that the majority of the students understood the topic.

10.Are Nuclear Proliferation and Disarmament important for maintaining |
peace and security in International Relations according to the syllabus? e

| Variable | Grade No.ofResponse % |
| Satisfactory ~|a a8 60.75% |
Thoroughly |3 S I

Poorly 2 2 | 253% '_
_Indifferently - 1 0 0 l
| Didn’t Teach e 10 0 - 0

Students Response

10.Are Nuclear Proliferation and Disarmament
important for maintaining peace and security in
International Relations according to the

syllabus?
710.00%
60.00% p—
@ 50,008
=
S 30.00%
& 20.00%
10.00%
0.00% . y
Satisfactory Thoroughly Poorly Indifferently  Didn't Teach
" Seriesl 60.75% 36.70% 4.53% 0 0

The above table shows that 60.75% students highly agreed that the Nuclear
Proliferation and Disarmament important for maintaining peace and security in

International Relations according to the syllabus. 36.70% students they agreed about the
topic. Less than 3% students are poorly agreed about the topic.

Therefore, it can rightly be said that the majority of the students agreed that the Nuclear
Proliferation and Disarmament important for maintaining peace and security in
International Relations according to the syllabus

%
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Findings:

The above analyses have resulted some significant findings presented below:

Out of 79 respondents, it was found that 63.54% students have given highly positive
answer. This shows that they have clearly understood the concepts and teaching of the
subjects.

It was also found that 35.82% students was highly satisfied with the topic being relevant
to the topic. Very few students less than 1% percent responded that the topic is not
relevant to the syllabus despite majority of the students responded positively.

The reason for negligible negative response and feedback received from the students
could be due to

Action Taken:

%+ Students were advised to attend all the classes regularly.

% Special care like class discussion were conducted and reading materials were also
provided to students who took prolong time to understand the topic.

% Students were encouraged to approach their teachers if they have any doubts and
queries.

Rell

HoD
Department of Political Science
Williamnagar Gt:ln;.r% e ment College

Department of Polltical Sciener
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Direction: Put a tick mark (V) on the appropriate answer.

, DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE
WILLIAMNAGAR GOVERNMENT COLLEGE
East Garo Hills, Meghalaya

\\ ;// “Student’s Feedback on Teaching-Learning (BA-5" Semester)
y Academic Year-2021-22

/
T — - — -1~ ¥ PTT HR § R | -
S| Nos. Questionnaires Excellent | Very Good  Poor | Very
—_— e 1 | Good .| s | Poor
1. - How much of the syllabus was covered A |
in the class? | \
2. How well did the tea_é'h_ers prepare for IR
the classes? v~
| ]
S— . F_.____,:P______, | A ———————————————— PO p ROSRISURLL) (g 4 4
3. How well the teachers are able to |
- communicate? |
v
foas e o I — 4
4. | The teacher’s approach to teaching can 1 T
: best be described as gt
| :
— | '
; 5. Fairness of the internal evaluation 1 1
| - process by the teacher T | { |
L i f @ :
6. - Was your performance in assignments | .
discussed with you? | " E *
| | |
s it e e L 1
7. ' Teachers are able to identify your | B
weaknesses and help you to overcome BV
them. l |
NCEPHIRE ot L B B ’
8. - Teachers encourage you to participate ! % |
In extra-curricular activities. | \/ | r
o Ty _ ! |
. Your teacher does a necessary follow | 1 * ﬁ
- up with an assigned task to vou
you. i Y-
i e ——— - —— i R |
10. - The teachers explain the concep % :
through examples and applications. v~ -
Student’s Signature W
k
l Govt. Colleqe
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WILLIAMNAGAR GOVERNMENT COLLEGE

DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE
Motto: Rise Up, Wake Up and Make a Change

— e —

Report on
Students Feedback (Teaching Learning)
BA-5 Semester-2021 (No. of respondent: 77)

1,

Analysis and Interpretation:

'1.: fH_o_w _rnu_c_h_ﬂo_fjt_he sy_ll'_a___t_)us was covered in the tj.‘j'ass? ‘

e ———— e ———————— '|

Variabe | Grade No. of Response | % o
Excellent |4 14 18.18%
Very Good 3 30 38.96%
Good B F 33 42.85% |
[Poor PR 0 0% |
VeryPoor 0 0 0% |

Students Response

1. How much of the syllabus was covered in
the class?

45.00%
40.00%
35.00%
30.00%
25.00%
20.00%
15.00%
10.00%
5.00% B2

0.00% S SR
Excellent Very Good

® Seriesl 18.18% 38.96%

Percentage

Poor Very Poor
0% 0%

The above table shows that 18.18% agreed that the teachers have covered the syllabus
excellently, whereas 38.96% of the students are satisfied with the syllabus covered in the class
and 42.85% students are Okayed with the syllabus covered. However, there was none who
responded that the syllabus was covered poorly and very poor at all.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the syllabus
was fully covered in the class.
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2. How well did the teachers prepare for the classes?

Variable Grade No. of Response g et
Excellent 4 21 27.27% E
Very Good 3 40 51.94%
Good 2 16 20.77%

_Poor _ 1 0 9.3

 Very Poor Al 0 0 0

Students Response
2. How well did the teachers prepare for the
classes?

60.00%

50.00% :.
o 40.00%
Qo ;
s 3
§ 30.00%
é])_ 20.00% * AL

1 2 3 4 3
® Seriesl 27.27% 51.94% 20.77% 0 0

The above graph shows that 27.27% agreed that the teachers have prepared for the class
excellently, whereas 51.94% of the students are satisfied with the teachers being prepared for

the class and 20.77% students are Okayed with the teachers taught in the class. However, there
was no respondent about the teacher did not prepare and very poor at all.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers
were fully prepared for the class.

3. How well the teachers are able to communicate?
Variable Grade No. of Response %
Excellent 4 27 28.57%
Very Good 3 31 40.25%
Good 2 23 29.87%
Poor 1 | 1.29%
Very Poor 0 0 0
o
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Students Response

3. How well the teachers are able to
communicate?
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Percentage
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® Seriesl  28.57% 40.25% 29.87% 1.29% 0

The above table shows that 28.57% agreed that the teachers are able to communicate
excellently with the students, whereas 40.25% of the students felt that teacher’s communication
with students are very good and 29.87% believed that communication skill of the teachers with
students are good. However, there are less than 2% who felt that teacher communication with
students are poor, no one responded for very poor communication.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers
are able to communicate in the class.

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as

i_Variable Grade No. of Response %

_Excellent 4 20 25.97

Very Good 3 36 46.75%
Good 2 7] 27.27%

Poor i —_ 1 0 0

 Very Poor R 0 0

Students Response
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view that teachers approach is good. However, there are no respondent for poor and very poor
category.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers
approach to teaching are very good.

5. Fairness of the internal evaluation process by the teacher? e
Variable .  Grade No. of Response | %
Excellent e [ vo 5 | R
“Very Good | b A Y
- Good 2 25 32.46%
[Poor s e T e 1 1,29%
[NeryPope - T g : 0 0

Students Response

>.  Fairness of the internal evaluation process

by the teacher?
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29.87%

Excellent

% Series1 23.37%

The above graph shows that 25.97% agreed that the teachers approach towards
teaching can be described as Excellent. Whereas, 46.75% believed as very good and 27.27% are
of the view that teachers approach is good. However, there are no respondent for poor and very
poor category.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers
approach to teaching are very good.

6. Was your performance in assignments discussed with you?

Variable | Grade No. of Response %

_Excellent 14 19 24.67%

Very Good 18 oo ] 28 .:. 36.36%
Good 2 [ o T 36.36%

 Poor ; j - o 2 2.59%
Very Poor 0 0 0
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Students Response

6. Was your performance in assignments
discussed with you?
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# Series1 24 .67% 36.36% 36.36% 2.59% 0

The above table shows that 24.67% students agreed that the teachers discussed with them
about the assignment excellently. On the other hand, 36.36% believed that discussion about the
assignment are very good and 36.36% agreed that discussion was good. However, there are less
than 3% respondent who believed that discussion with regard to assignment are poor and there

are no students who respondent about very poor.
Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers

discussion with students about their assignment are very good.

7. Teachers are able to identify your weakness and help you to overcome

them?
Variable - Grade No. of Response %
 Excellent 4 17 22.07%
Very Good 3 34 44.15%
.Good ... 2 25 32.46%
Poor i L 0 0
VeryPoor 0 1 1.29%
Principal
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Students Response

8  Teachers encourage you to participate in
extra-curricular activities?

45.00%
40.00%
35.00%
30.00%
25.00%
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10.00%

5.00%

0.00%

Percentage

Excellent Very Good Good Poor Very Poor
Seriesl  22.07% 38.96% 37.66% 0 1.29%

The above table shows that 22.07% students agreed that the teachers very much
encourage students to take part in extra-curricular activities as 38.96% students felt that
encouragement of teachers are very good. 37.66% students responded that encouragement by
the teachers are good. There are less than 2% students who felt that encouragement of teachers
are very poor.

Therefore, it can be said that the majority of the students agreed that the teachers very
much encourages the students to take part in extra-curricular activities.

9. Your teacher does a necessary follow up with an assigned task to you?
Val:ia_bl_é____';___'i__ _ i - Grade No. of Response %0
Excellent - - 4 15 19.48%

Very Good et e 32 41.55%

FGoad " 50 L 2 29 37.66%

| Poor-» 5 e i H 1 1.29%
Very Poor ST N 0 0
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Students Response

9. Your teacher does a necessary follow up
with an assigned task to you?

45.00%
40.00%
35.00%
30.00%
25.00%
20.00%
15.00%
10.00%

5.00%

0.00%

Axis Title

Excellent Very Good Good Poor Very Poor

@ Seriesl 19.48% 31.55% 37.66% 1.29% 0

The above table shows that 19.48% students agreed that the teachers very much follow
up with an assigned task with the students. 41.55% students opined that follow up of teachers
with students with regard to their assigned task were very good and 37.66% felt that teacher’s
follow up is good. Only less than 2% students who responded teachers follow up as poor.

Therefore, it can rightly be said that the majority of the students agreed that the teachers

follow up with regard to assigned task with the students are very good.

10. The teachers explain the concepts through examples and application?
Variable Grade No. of Response %
Excellent 4 22 28.57%
Very Good 3 29 37.66%
oo ... 2 26 33.76%
Poor 1 0 0
_'Vgry”P'oc_j_r___ Ny ﬁ . 0 01 1.29%
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Students Response

10. The teachers explain the concepts through
examples and application?

40.00%
35.00%
30.00%
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@ 15.00%
10.00%
5.00%
0.00% ' | | --
Excellent Very Good Good Poor Very Poor
W Seriesl 28.57% 37.66% 33.76% 0 1.29%

The above table shows that 18.57% students agreed that the teachers very much explain
the concept through examples. Whereas, 37.66% students opined very good. 33.76% felt that
explanation the concept through examples are good. 1.29% students who responded teachers

as very poor.
Therefore, it can rightly be said that the majority of the students agreed that the teachers

explain the concepts through examples are very good.
Findings:
The above analyses have resulted some significant findings presented below:
< Out of 77 respondents, it was found that 24% students have given highly positive answer.
This shows that they have clearly understood the concepts and teaching of the subjects.
& It was also found that 42% students was highly satisfied with the teacher’s
communicative skills, teaching methods, discussion and interaction with the students.
< Very few students less than 1% percent responded that teachers are not prepared and
less communicative with the students despite majority of the students responded

positively.
< The reason for negligible negative response and feedback received from the students
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could be due to

Action Taken:
% Attendance of the students are monitored strictly.

% For every student mentors are provided to guide them.
< Besides regular classes extra-curricular activities like exposure trip and movie shows are

conducted to the students.
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